

# Колхозник

Орган Олонецкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVII год издания № 85 (1413)  
Воскресенье, 24 октября 1948 года  
Цена 15 коп.

## Каждому колхозу—свой сад

Садоводство—доходная отрасль сельского хозяйства, показатель его культуры. Практика колхоза „Заря“, Туксинского сельсовета, показывает, что сады и ягодники в условиях нашего района, при заботливом уходе, дают прекрасный урожай плодов и ягод—ценнейших продуктов питания человека и приносят колхозу десятки тысяч рублей дохода.

К сожалению сады и ягодники в большинстве колхозов нашего района не пользуются тем вниманием, какое они заслуживают. План закладки новых садов и ягодников в 1948 году не выполнен. В колхозе имени Папанина, Олонецкого сельсовета, где до войны был прекрасный плодовый сад, в настоящее время остались лишь чахлые, заросшие сорняком деревца. То же самое и в колхозах имени Молотова, „Новый путь“, „Искра“ и других.

Все это получилось потому, что делом садоводства специалисты сельского хозяйства совершенно не занимались, а руководители отдельных колхозов до сих пор смотрят на сады, как на второстепенную отрасль.

Что надо сделать сейчас, чтобы восстановить садоводство в районе и развить его?

Прежде всего сохранить старые сады и ягодники, привести их в культурное состояние. До выпадения снега перекопать приствильные круги с внесением удобрений под плодовые деревья и ягодники, очистить соломенным жгутом со стволов нарощий мох, лишайник и наросты мертвый коры, под которыми гнездят-

ся вредители, собрать этот мусор на полог и сжечь его, произвести побелку штамбов раствором извести, вырезать засохшие ветви, сучья и корневую поросьль, а потом обвязать деревья соломой. Необходимо каждый сад оградить плотной изгородью, разбросать между рядами деревьев и ягодных кустарников еловые ветки и отравленные приманки для предохранения сада от повреждений мышами.

Кроме того, каждый колхоз, имеющий план закладки садов в 1948 году, должен немедленно вывести из плодовоядного питомника колхоза „Заря“ молодые саженцы и под руководством агронома прикопать их до весны, а место под будущим садом вслахать под зябь.

Вся эта работа не потребует от колхозов больших затрат и усилий. Каждый колхоз нашего района может выполнить и перевыполнить план закладки новых садов и ягодников.

Дело лишь за тем, чтобы председатели наших колхозов поняли огромное значение сада для подъема общественного хозяйства колхоза, для повышения его культуры, доходности и заинтересованности колхозников, а специалисты-агрономы по-настоящему руководили развитием садоводства в районе, уделяли бы этому делу больше внимания и заботы.

Каждому колхозу—свой сад. Вот задача в области садоводства, которую работники сельского хозяйства обязаны выполнить.

## Отчет народного судьи перед трудящимися города

22 октября в городском театре состоялось собрание трудящихся Олонца, на котором с отчетом о работе народного суда первого участка выступила нарсудья тов. Фалькова Р. А.

За отчетный период, — заявила т. Фалькова, — народный суд добился значительных успехов по улучшению своей работы. Сделано многое по разъяснению среди населения Указа от 4 июня 1947 года „Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества“. И как результат—преступность по этой статье в районе уменьшилась на 35 процентов, по сравнению с 1947 годом. Большая работа также проведена по борьбе с хищением личного имущества граждан, с хулиганством, взяточничеством, спекуляцией.

Выступавшие в прениях т. Сафонов, Тихонова, Ка- силова, Филиппов и другие предъявили ряд претензий на-

родному суду, указали на имеющиеся еще недостатки в его работе. Товарищи Сафонов и Тихонова говорили о том, что работа судебного исполнителя желает много лучшего. С осужденных не взыскана большая сумма растраченных средств. Есть много случаев, когда не производятся удержания по исполнительным листам с зарплаты платежников алиментов.

Большая вина в этом, — заявила т. Тихонова, — падает на народного судью, который недостаточно контролирует работу судисполнителя.

Народный заседатель т. Ка- силова (работница Олонецкой МТС) в своем выступлении внесла пожелание почаще проводить при нарсуде занятия с народными заседателями по повышению их знаний в области судебного производства.

Собрание указало еще и на ряд других недостатков в работе народного суда и на- метило пути их устранения.

Г. ЛЕОНОВА.

## К 50-летию Московского Художественного театра им. Горького



На снимке: К. С. Станиславский.  
Прессклуб ТАСС

## На юбилейные торжества МХАТ

По приглашению Всесоюзного комитета по проведению 50-летнего юбилея Московского Художественного академического театра имени М. Горького в Москву для участия в торжествах выехала заслуженная артистка Карело-Финской ССР, депутат Верховного Совета республики Дарья Кузьминична Карпова.

ООО

## Лекции о Мичуринской науке

На днях для партийно-комсомольского актива Олонца была прочитана лекция о положении биологической науки (лектор главный агроном отдела сельского хозяйства Петр Алексеевич Поведский).

Такие лекции были прочитаны для специалистов сельского хозяйства и учителей.

В ближайшее время лекции о достижениях мичуринской науки будут прочитаны в ряде колхозов района.

## Кустовые совещания секретарей парторганизаций лесных предприятий Республики

В Петрозаводске и Сегеже состоялись кустовые совещания секретарей партийных организаций лесных предприятий Республики. Участники совещаний обсудили решение ЦК КП(б) Республики об улучшении организационной, партийно-массовой и культурно-просветительной работы партийных организаций лесных предприятий и обменялись опытом работы.

В работе совещаний принимал участие секретарь ЦК КП(б) КФССР тов. Г. Н. Куприянов.

## Комсомольцы и молодежь!

Через пять дней вся наша страна будет отмечать 30-летие ВЛКСМ. Новые успехи в труде будут лучшим вашим подарком славному юбилею!

## Лучше использовать механизмы на лесозаготовках

### Ликвидировать простой автомашин

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок, я обязался вывезти на автомашине за осенне-зимний сезон 5 тысяч кубометров леса, или по 45 кубометров в день. За первые 8 дней я вывез 273 кубометра—в среднем по 38,3 кубометра в день, что составляет более 200 процентов нормы, а в отдельные дни выработка достигала 48—49 кубометров за смену. Эти данные свидетельствуют о том, что обязательства водителей машин могут быть с успехом не только выполнены, но и значительно перевыполнены.

Однако были дни, когда я вывозил только по 18—20 кубометров леса. Это объясняется плохой организацией погрузки. Автодеррики часто бывают неисправны, кроме того машину приходится перегонять с места на место, и на ее погрузку уходит времени вдвое больше, чем положено по норме.

Большое значение в нашей работе имеют дороги. На Коверском лесопункте автодорога находится в очень плохом состоянии. Забуксует одна машина, а за ней остановится целая вереница машин, об'ехать же нет никакой возможности, так как имеется только один об'езд и тот в дождливую погоду пришел в негодность.

Если подсчитать все эти простоты, то они составят 35 процентов рабочего времени. За это время можно было сделать лишних два рейса и вывезти еще 20 кубометров леса. Притом же на плохой дороге расходуется намного больше горючего, чем положено по норме, быстро изнашивается машина.

Руководство лесопункта должно устраниТЬ все эти неполадки и создать для шоферов все условия для высокопроизводительного труда.

Ф. КАРАКОВ,  
шофер Коверского мехлесопункта.

## Плоды неорганизованности

На днях началась заготовка леса на Нурмольском лесоучастке Коверского механизированного лесопункта. Вместо того, чтобы создать соответствующий запас древесины, а потом начать вывозку, начальник лесопункта тов. Яковлев послал на делянку одновременно с заготовителями и шоферами. В ожидании клеймовки, заготовки и погрузки леса машины простояли целых 9 часов, или одну автосмену.

Это не единичный случай, когда тов. Яковлев отдает распоряжения, не учитывая положения дел на местах. Пос-

ледний такой случай был с шофером П. Богдановым 20 октября. В 12 часов 30 минут, после переделки прицепа, его послали за лесом на Нурмольский участок. Шел проливной дождь, и, как следовало ожидать, рабочих в делянке не оказалось. Шоферу пришлось повернуть обратно, впустую сгоняв машину на расстояние 24 километров и израсходовав 8 килограммов бензина.

Пора покончить с такой неорганизованностью в работе.

К. ОГНЕВА.

## По родной республике

### Кустовые совещания секретарей парторганизаций лесных предприятий Республики

### Успехи целлюлозников Питкяранты

Коллектив Питкярантского целлюлозного завода, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, борется за увеличение производственных мощностей предприятия. Досрочно закончен монтаж технологического оборудования в восстановленном цехе.

Установка дополнительного оборудования в промывочном цехе почти вдвое увеличила его мощность. Начато опробование новой мощной паровой турбины.

### Начали ремонт сельхозмашин

Пудожская и Шуйская МТС приступили к ремонту сельскохозяйственных машин.

В Пудожской МТС впервые станки приводятся в движение электротройергии.

В механической мастерской Шуйской МТС установлено четыре ме-

### Выполнен годовой план

Коллектив Сунской лесной биржи на 2 с половиною месяца раньше срока завершил годовой план спалопиления. Выполнен также октябрьский план отгрузки кг-пека плаха Донбасса.

### На финал кросса

Сборная команда республики выехала в Крым для участия во всесоюзном финале профсоюзно-комсомольского кросса в честь 30-летия ВЛКСМ.

В составе команды: победитель республиканского финала кросса среди мужчин Самодуров (Лоухский район), Титова (Сегежа), спартаковец Егоров и другие.

(КарелфинТАГ).

## В помощь агитатору

## Тридцатилетие Ленинско-Сталинского комсомола Юные строители коммунизма

Еще гремели орудия на фронтах гражданской войны, еще на наших дальнеевосточных землях хозяинчили японские империалисты, когда Ленин с гениальной прозорливостью указал комсомолу на великие задачи коммунистического строительства. В речи на третьем съезде РКСМ в октябре 1920 года Владимир Ильич развернул перед молодым поколением перспективы творческого, коммунистического труда, овладения глубокими знаниями, высокой культурой. И сейчас, спустя 28 лет, невозможно без волнения перечитывать слова Ленина, с которыми он обратился к комсомольцам: "...В известном смысле можно сказать, что именно молодежи предстоит настоящая задача создания коммунистического общества" (Соч., том XXX, стр. 403).

Учиться коммунизму — такова основная задача, поставленная перед молодежью Лениным и Сталиным. Учиться коммунизму — это значит овладевать всем богатством знаний, накопленных человечеством.

Следуя указаниям Ленина и Сталина, комсомол организовал рабочую и крестьянскую молодежь на героические трудовые подвиги. Комсомол поднял знамя социалистического соревнования и ударничества.

В 1933 году в приветствии к 15-летию ВЛКСМ товарищ Сталин писал:

"Ударники и ударницы комсомола покрыли себя славой в период нового строительства заводов, фабрик, шахт, железных дорог, совхозов, колхозов. Будем надеяться, что ударники комсомола проявят еще больше отваги и почина в деле освоения новой техники во всех отраслях народного хозяйства, в деле усиления обороноспособности нашей страны, в деле укрепления нашей армии, нашего флота, нашей авиации".

Следуя указаниям нашего великого отца и учителя товарища Сталина, комсомольцы с революционной энергией стали изучать и осваивать новую технику. Достаточно сказать, что возникновение стахановского движения — высшего этапа социалистического соревнования — связано с

именем ленинско-сталинского комсомола.

В годы Великой Отечественной войны комсомол выступил инициатором борьбы за выполнение двух, трех и больше норм. Стахановцы военного времени показали образцы самоотверженного патриотического труда. Трудовые подвиги городской и сельской молодежи навсегда вошли в историю нашей Родины.

После победоносного окончания Отечественной войны вместе со всем народом наша молодежь возрождает промышленность и сельское хозяйство, отстраивает разрушенные врагом города и села, строит новые заводы и фабрики, борясь за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Комсомольские организации решительно борются за повышение производительности труда, экономию материалов топлива, электроэнергии, за подъем производства. Готовясь к 30-летию комсомола, молодежь Москвы, Ленинграда и других городов бросила клич: выполнить годовую норму к 29 октября! Инициаторы этого призыва — молодые рабочие завода "Серп и молот" — уже сэкономили в нынешнем году 1.050 тонн стали. 50 тысяч рублей берется сэкономить к тридцатилетию комсомола молодежная brigada комсомолки Насти Тимошук на Карбюраторном заводе в Москве. И это не единичные примеры, а массовое движение.

От рабочей молодежи не отстает сельская молодежь. Тот факт, что среди колхозников — Героев Социалистического Труда, удостоенных этого звания за получение высоких урожаев, имеется 307 молодых колхозников и в их числе 252 члена ВЛКСМ, показывает значительную роль комсомола в послевоенном подъеме сельского хозяйства. Особое внимание сельских комсомольцев должно быть обращено на подъем животноводства. Больше хлеба стране, больше мяса, молока, масла! — вот к чему обязывает сельскую молодежь ее патриотический долг.

Комсомольские организации города и деревни должны не только возглавить труд-

вой подъем молодежи, начавшийся накануне 30-летия, но и закрепить патриотическое движение за досрочное осуществление пятилетки.

Комсомол по указанию товарища Сталина организовал поход молодежи в науку, помог партии выковать кадры молодых специалистов по всем отраслям знаний. Только за годы первых двух сталинских пятилеток 118 тысяч комсомольцев стали инженерами и техниками, 69 тысяч — специалистами сельского хозяйства, 91 тысяча — учителями, 9 тысяч — врачами и т. д. И ныне комсомольские организации высших учебных заведений настойчиво добиваются, чтобы студенты, прежде всего члены ВЛКСМ, глубоко, творчески овладевали вершинами современных знаний. Сотни тысяч юношей и девушек, стремясь получить семилетнее или среднее образование, учатся в вечерних школах рабочей и сельской молодежи. Комсомольцы предприятий, колхозов, совхозов, МТС создают технические и агрономические кружки, в которых молодежь повышает свою производственную квалификацию. Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы, отвечая на указание Центрального Комитета партии, добиваться дальнейшего подъема в работе по пропаганде знаний среди молодежи, порадовать Родину новыми успехами в учебе, разработкой новых научных вопросов. От молодого поколения с каждым днем требуются все более глубокие знания науки, поэтому книга должна быть неразлучным спутником в жизни каждого молодого рабочего, каждого молодого колхозника.

Все это означает, что юные строители коммунизма, пользуясь великими правами, предоставленными Сталинской Конституцией, с достоинством выполняют свои обязанности перед Родиной. Право на труд советские юноши и девушки справедливо понимают как обязанность трудиться честно, добиваться высокой производительности труда. Право на образование воспринимается нашей молодежью как обязанность неустанно повышать свои знания и культуру.

## Колхозник — мичуринец

Колхозник сельхозартели "Ударник", Ульянского сельсовета М. И. Дубровин вырастил в этом году на своем участке первые 20 арбузов. Каждый арбуз весит 2-3 килограмма и отличается хорошими вкусовыми качествами.

Работающее под руководством Дубровина овощеводческое звено колхоза получило в этом году богатый урожай помидоров и столовой свеклы.

## Больше двух тысяч тонн картофеля и овощей

Рабочие и служащие нашего района из года в год расширяют посевы картофеля и овощей на своих индивидуальных огородах. По сравнению с 1947 годом посевная площадь увеличилась в этом году на 30 гектаров, а валовый сбор картофеля по сравнению с прошлогодним урожаем почти в два раза. Если в прошлом году с индивидуаль-

ных огородах было собрано 1170 тонн картофеля, то в этом году — уже 2000 тонн. Кроме того получено около 87 тонн овощей.

Собранный урожай почти полностью обеспечивает потребность рабочих и служащих, имеющих индивидуальные огорода, в картофеле и овощах.

Н. ГЕРАСИМОВ.

## По Советскому Союзу



**Ленинград.** Отдел растениеводства научно-исследовательского института полярного земледелия и животноводства уделяет большое внимание продвижению культуры лука в районы крайнего севера. Старший научный сотрудник института мичуринец М. М. Хренников работает над выведением многолетнего лука, вызревающего в суровых условиях севера.

На снимке: старший научный сотрудник М. М. Хренникова рассматривает новый сорт лука.  
Фото И. Караваева.

Прессклуб ТАСС

## Навстречу 31-й годовщине Октября

В дни подготовки к 31 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции на предприятиях страны царит большой политический и трудовой подъем. Горняки Донбасса готовят к великому празднику производственные подарки. Только в одном комбинате "Сталинуголь" пять шахт закончили годовую программу, 27 шахт и шахтоуправлений дают уголь сверх плана. Прославленный забойщик Александр Тюленков выдал на гора более двух тысяч тонн угля сверх годового задания.

К 7 ноября ни одной отстающей шахты, участка, бригады — таков лозунг горняков Енакиево.

В Латвии на Лепайском

заводе "Красный металлург" представлена книга Почета к 31-й годовщине Октября. В книгу занесены имена старейших производственников, принимавших активное участие в восстановлении завода, а также имена молодых отличников, трудами которых завод завоевал славу одного из передовых предприятий Латвии.

Готовясь к 31 годовщине Октября, работники Московского электролампового завода еще раз пересмотрели свои обязательства и решили в этом году достичь об'ема производства, запланированного на 1950 год.

На многих предприятиях рабочие становятся на предоктябрьскую стахановскую вахту.

## Колонна сельхозмашин "Комсомолец Сибсельмаша"

Замечательный трудовой подарок сделали Родине комсомольцы "Сибсельмаша". Из деталей, выработанных комсомольцами и молодежью сверх производственных норм, в честь 30-летия ВЛКСМ на заводе собрано 280 тракторных сеялок, 200 лущильников и 800 дисковых борон.

Колонна сельхозмашин "Комсомолец Сибсельмаша" уже отправлена в колхозы

страны.

**Заочная конференция мичуринцев — практиков**

Львовское областное управление сельского хозяйства и редакция "Львовской правды" открыли на страницах газеты заочную конференцию мичуринцев — практиков. В ней примут участие передовые колхозники, звеньевые, бригады, председатели сельхозартелей, агрономы. Они поделятся опытом внедрения в колхозное производство передовой мичуринской науки, планами на будущее.

## "Неделя сада" в союзных республиках

На Украине, в Белоруссии, Молдавии и Казахской ССР по примеру РСФСР проводится "неделя сада". Колхозы и совхозы приводят в порядок плодоносящие сады и приступают к закладкам новых садов.

Широкие посадки плодовых деревьев проводятся этой осенью в Узбекистане, Грузии, Азербайджане и других республиках. В течение осени в колхозах страны будет заложено около 22 тысяч гектаров новых плодово-ягодных насаждений. Три — четыреста тысяч деревьев посадят колхозники, рабочие и служащие на своих приусадебных участках.

(ТАСС).

И. о. отв. редактора Л. ГРИДНЕВА